

9旬老人超市晕厥 3名店员接力守护

本报讯（记者 双红）近日，市民徐先生89岁的老父亲在御东学府小区内的万品隆超市购物时突然晕厥，危急时刻，3名店员接力守护，避免了一场意外。这件看似平凡的小事，让徐先生一家人感到特别温暖。10日，徐先生致电本报，希望通过媒体表达谢意。

11日中午，记者采访到其中一名销售人员栗海连，还原了事发经过。10月5日上午10时许，正值购物高峰时段，超市客流量较大。栗海连本是前往休息区打水，路过卖场一处销售区域时，看到两名临时

促销员搀扶着一位老大爷，她上前询问得知，老大爷刚刚突然晕厥，幸被两人及时发现并扶住。此时老大爷已恢复了意识，但大家一时不知该如何处理。

“我认识这位大爷，常来超市购物，我来想想办法吧。”栗海连一边安抚老人情绪，一边让老人坐下休息，仔细询问身体状况，并及时联系到老人的老伴。在此期间，栗海连帮老人结了账，还将老人送至超市门口，待老人的邻居将老人接走后，她才放心返回卖场。

事后，徐先生前往超市当面致谢，因两

名店员已离开且未留下姓名，他找到栗海连，还特意准备了红包，却被婉拒。

“真的没啥，我自己家里也有老人，如果出门遇到这种事，也希望有人能帮一把。”栗海连朴实的话语道出了她的心声。



浑源文旅焕新 赢得游客好评

本报讯（记者 陈杰）国庆中秋假期，浑源县接待游客33.08万人次，各地游客打卡永安寺等古建筑，游览浑源州署、文庙等，沉浸式感受“恒久北岳 厚道浑源”的独特魅力。

据了解，国庆中秋假期，浑源县依托恒山、悬空寺等核心文旅资源，精心策划5大类28项200余场特色活动，覆盖古

城、景区、神溪、文化园、州署等区域。期间，在悬空寺、永安寺每日安排非遗巡演，唐僧师徒憨态可掬的卡通形象与耍故事、扭秧歌等本土非遗节目同台呈现，这种传统与现代的创意混搭，颇受游客青睐。

与此同时，当地对服务水准全面升级，推出诚意满满的“浑源宠爱大礼

包”，交通、门票、讲解、看演出、停车补给、观影等六大免费补给，让游客在满满诚意中畅游，在浓厚的文化魅力中沉浸。不少游客表示：“这次来浑源，既看到了古建筑的厚重，又欣赏了非遗巡演，尤其是众多服务十分贴心，真切感受到当地的文化和热情，这趟旅行体验远超预期。”



三晋文化研究会专家学者把脉拓跋竞技城

本报讯（记者 崔莉英）10月12日，三晋文化研究会的专家学者走进拓跋竞技城文旅综合体项目，与项目部设计团队座谈交流，以文化赋能提升项目吸引力。

拓跋竞技城位于大同古城清远门，作为大同文旅版图新坐标，项目以北魏文化融合、商贸互通为历史背景，分为室内和室外两部分，室内设置北魏拓跋竞技、体

育文化沉浸体验区和西域风情餐饮体验区，室外致力于打造“拓跋万国集”。该项目历时3年策划打造，旨在以北魏文化为根基，形成沉浸式、融合型文商旅体验消费空间，目前进入深化设计阶段。

当日，三晋文化研究会的专家学者从拓跋竞技城各个区域的文化项目定位、业态定位、文化属性等方面与设计团队交流，并对设计团队在项目整体色彩

把握、设计理念、娱乐竞技项目开发等方面进行指导，力求把北魏文化元素运用到装修设计，使项目从外围到内部装饰美学与实用功能达到和谐统一，使各个娱乐竞技项目的开发蕴含着北魏文化元素，让游客在互动中能感受到北魏的尚武精神和北魏平城作为丝绸之路东端最重要城市的包容万象、万邦来朝的盛世气象。

我市新增4家省级科普基地

本报讯（记者 丁亚琴）近日，省科技厅公布了2024年度山西省科普基地名单，我市的高速飞车山西省实验室、灵丘县博物馆、大同平城太空科技展览科普基地、大同市图书馆入选。

我市新增的4家省级科普基地各具特色，围绕不同群体需求打造多元化科普场景。

高速飞车山西省实验室通过互动参观、课程学习、头脑风暴及动手实践等活

动，引导青少年运用知识分析科学现象、解决实际问题，实现知识、能力与素养多维度提升。

灵丘县博物馆深挖地域文化资源，在展示本土特色文化、增强公众文化认同感的同时，联动学校与社区开展博物馆进校园、进社区活动，激发公众探索科学的热情。

平城太空科技展览科普基地以中小学生为服务对象，依托航天科技成就展示，融合现代农业、自然植物风光等内容，

构建起集科学教育、素质教育与社会综合实践于一体的现代科普研学课堂，助力青少年探索科技奥秘。

市图书馆定期购置科普书籍、期刊和视听资料，不断丰富馆藏内容，建成大同市科技文献管理服务平台，配备多媒体设备及先进的演示与实践器材，支持科普教育活动开展。馆内设有科普展厅，通过图文展板、实物模型和互动设备等，展示科技发展成果与应用实践。

资讯快递

2025年法考主观题 大同考区“交卷”

本报讯（记者 孙露）12日下午，经过4个小时的奋战，考生们陆续走出考场，2025年国家统一法律职业资格主观题考试大同考区工作结束。

今年的主观题考试，大同考区考点设置在市高级技工学校，共有10个常规考场和1个备用考场。考试当日，民警值守考点，交警疏导交通，医护人员随时待命，工信部门紧盯网络线路安全，考务小组工作人员做好考务管理、后勤保障、应急处置等工作。

为了给考生提供贴心服务，市司法局考前接听回复考生咨询、发送提醒短信500余人次，逐一为考生答疑解惑，并发放“一考圆梦”考务用品包；设置考场分布指引表、诚信参考签名墙，以及“爱心加油站”“暖心候考区”，打造舒适安心的考试环境。

考试期间，大同考区考场秩序井然、考风考纪良好、服务保障到位，无异常情况发生，圆满完成主观题考试工作任务。

平城区优生优育 指导中心挂牌成立

本报讯（记者 高燕）为推动优生优育服务向基层延伸，满足育龄群众在优生、优育、优教方面的需求，近日，平城区计生协优生优育指导中心在清远街道社区卫生服务中心挂牌成立。

该中心依托社区卫生服务中心的医疗资源和专业团队，为育龄人群、孕产妇、婴幼儿家庭提供科学备孕、孕期保健、新生儿护理、儿童早期发展、心理健康支持、优生优育政策宣传、基层优生优育服务队伍培养等服务，帮助居民筑牢健康生育的“第一道防线”。

平城区计生协还将携手清远街道社区卫生服务中心持续完善服务内容，针对不同家庭推出个性化指导方案，把优生优育服务送到群众“心坎上”，为育龄群众搭建科学孕育服务宣传平台，提供便捷的优生优育指导和服务。



友谊南街垃圾桶 与周围环境不协调

本报讯（记者 孙向阳）刚刚在人行道安装了护栏的友谊南街，在护栏外临街的地方放置了十多个绿色的垃圾桶，记者12日看到，脏兮兮的垃圾桶与灰色护栏氛围不协调，影响市容环境，一些市民建议把换成垃圾箱。

国庆前，友谊南街在人行道安装了高低护栏，整个街道变得井然有序，美中不足的是，在护栏外临街的地方放置了十多个绿色的垃圾桶，垃圾桶与整齐的灰色护栏氛围不协调，而且有的垃圾桶不干净，桶上沾着油污样黑色脏物。

街道一侧的公交站旁有垃圾箱，深浅两色的垃圾箱十分整洁，与护栏颜色相配。与友谊南街相交的新泉街也安装了护栏，护栏外临街的地方也有垃圾箱，但没有放垃圾桶，街道显得很整洁。